

·后续报道·

淮师大学子梁秀稳完成造血干细胞捐献

■记者 黄旭 通讯员 刘春亮

本报讯 9月23日,本报刊登了《淮师大学子梁秀稳赴合肥捐献造血干细胞》的新闻报道,9月27日,记者从市红十字会获悉,梁秀稳在合肥顺利完成造血干细胞捐献。

据了解,经过5天的采集前注射

动员剂准备和四个多小时的采集,梁秀稳于27日在安徽医科大学第一附属医院进行造血干细胞捐献,成功为一名白血病患者捐献造血干细胞236毫升,为这位素不相识的患者和家庭重新点燃了生的希望,带去了温暖和力量。梁秀稳因此成为我市第15例造血干细胞捐献者,成为

中国造血干细胞捐献者资料库第18558例造血干细胞捐献者。

成功捐献造血干细胞的梁秀稳回到学校,当记者问起他的感受时,他说:“捐献之前我有点担心,现在顺利完成采集,除了稍微有些疲劳和不适,其余感觉都很好。我觉得自己能够帮助到别人,挽救了一个

家庭,很开心。特别是看到了患者给我的感谢信,更觉得做了一件很值得、很有意义的事。今后,我将继续为社会作出自己的贡献,把仁爱之心、无私奉献这样的美德传承下去,为社会奉献绵薄之力。同时,希望更多的人加入志愿者队伍,为患者送去关爱和生的希望。”



关爱劳模送健康

我市举办“文明养犬”主题宣传实践活动

■记者 于晓 通讯员 焦洋

本报讯 9月26日下午,由市文明办、市公安局、相山区文明办联合主办的2024年淮北市“‘宠’我做起,争做文明自律养犬人”精神文明建设主题宣传实践活动,在南翔云集相山区新时代文明实践广场举行。

活动前,市民踊跃在大型签名墙上签名,积极响应文明养犬倡议。

议。志愿者通过摆放展板对文明养犬知识进行讲解,呼吁更多的市民文明养犬,共建文明、和谐、宜居家园。

活动中,小品《邻里之间》、淮北大鼓《文明淮北》等节目营造了浓厚的宣传氛围,有奖问答环节吸引在场的市民踊跃参与。现场发放《文明养犬倡议书》、犬牵引绳等,进一步增强市民的文明养犬意识。

相山区城管局开展城市环境整治提升行动 扮靓市容 喜迎国庆

■记者 徐志勤 通讯员 杜从

本报讯 连日来,相山区城市管理局积极开展城市环境整治提升行动,精心扮靓城市“颜值”,以干净整洁、亮丽有序的文明城市形象喜迎国庆。

优化市容秩序。以群众视角精细排查解决城市“疑难杂症”,开展市容秩序大清理,推行“用脚步丈量城市”工作法,重点对市容秩序、空中管线、流动摊贩、停车秩序、乱堆乱放等现象进行规范治理。依托智慧城管平台,及时发现问题、处理问题,全面提升整治工作成效。

优化城市环境。以主次干道、商业区、城区出入口为市容容貌提升重点,聚焦群众诉求,开展城市道路大清扫,加大主次干道、背街小巷、交通护栏等清洗保洁力度,增加商业广场、学校车站、农贸市场及周边人流密集区域作业频次,对巷口胡同等卫生死角进行全方位清扫。及时清运生活垃圾

并无害化处置,垃圾渗滤液无害化处理率100%。目前,累计清理卫生死角180余处,打造长山公园、惠泽公园、世纪广场等“席地而坐”城市客厅。

优化便民服务。立足服务为民、执法为民,变被动管理为主动服务,末端执法为源头治理。开展市容秩序执法检查3次,整改问题50余个,落实“首违免罚”,先后对5起轻微违法违规行为免予行政处罚。畅通城管便民服务热线,接听市民投诉、咨询等热线300余起,妥善处理噪音扰民、占道经营、违法建设等各类投诉问题300余件。拓展智慧城管、微信公众号“投诉举报”功能,9月份以来,受理问题531件,结案550件,办结率96.5%,做到“事事有处理,件件有回音”。

优化城市环境。以主次干道、商业区、城区出入口为市容容貌提升重点,聚焦群众诉求,开展城市道路大清扫,加大主次干道、背街小巷、交通护栏等清洗保洁力度,增加商业广场、学校车站、农贸市场及周边人流密集区域作业频次,对巷口胡同等卫生死角进行全方位清扫。及时清运生活垃圾

烈山区全力描绘 和美乡村幸福底色

■记者 刘露 通讯员 孙中权

本报讯 近年来,烈山区始终以学习和运用“千万工程”经验为引领,强化科技与改革双轮驱动,坚定不移踏上质量兴农、绿色发展、城乡融合、文化兴盛、乡村善治、共同富裕“六条道路”,全力以赴推进和美乡村建设,让乡村变成安居乐业的美好家园。

产业发展势头强劲。坚定以农业供给侧结构性改革为主线,培育并壮大了众多特色优势产业。借由发展现代高效农业、农产品加工业以及农村电商,持续延伸农业产业链条,提升农产品附加值。积极推动农业与旅游、文化等产业的深度融合。全区拥有“中国土地复垦示范区”“全国经果林建设百强县区”“全国农业旅游示范区”“中国软籽石榴基地”等多张国家级城市名片,并打造出了“龙脊天路”“赵集扬水站”“军王后方医院”等诸多独具特色的乡村旅游景点,为农民增收开拓了崭新的途径。

生态环境明显优化。大力实施农村人居环境整治行动,强化农

村垃圾污水处理,推进厕所革命以及提升农村容貌。村庄绿化覆盖率逐步提升,河湖水系得到有效治理,乡村处处呈现出绿树葱郁、清水潺潺的生态美景。

乡风文明深入人心。注重培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,广泛组织文明村镇创建、道德模范评选、志愿服务等活动。通过建设新时代文明实践站、农家书屋等文化场所,丰富农民群众的精神文化生活,使文明新风深深扎根于人们心中。

治理效能稳步增强。加强农村基层党组织建设,精心挑选、配备优秀村“两委”班子,完善村民自治制度,推进法治乡村建设。建成烈山区社会治理综合指挥中心,充分利用数字化手段,提高乡村治理的智能化水平,构建起共建共治共享的乡村治理全新格局。

生活富裕进程加速。持续加大对农村基础设施和公共服务的投入,在教育、医疗、养老等公共服务方面的水平显著提升。通过开展职业技能培训、落实扶持创业就业措施等,拓宽农民增收渠道。

杜集区法院提升破产审判质效 助力营商环境再优化

■通讯员 李清河

本报讯 为持续优化法治化营商环境,杜集区法院多举措加强破产审判工作,着力在市场主体救治和退出,促进资源配置等方面发挥破产审判重要作用。

提速度,创新机制提升质效。组建执破融合团队,专门从事破产原因识别、涉案财产处置、执行转破产案件立案审查及审理。今年以来,共受理破产案件30件,审结23件,同比上升228%,平均办理周期46.9天,同比下降15%。

加力度,履行职能确保效益。立案、审判、执行、审判管理等部门协

作配合,按企定策。对暂时困难但前景向好的企业,积极予以拯救,以破产和解方式结案15件,破产重整方式结案1件,促进企业、债权人多方共赢。

见深度,强化“府院联动”。制定《关于办理企业破产府院联动机制的实施意见》,建立党委领导、法院主导、政府参与的企业破产处置协调联动机制,形成工作合力,促进破产案件办理“三个效果”相统一。

有温度,延伸破产审判职能。健全企业信用修复制度,协调信用管理等部门、金融机构等积极支持重整、和解成功企业及时退出黑名单。向相关部门发送综合治理类司法建议,助力营商环境不断优化。

中国共产党党员、淮北市中级人民法院退休干部刘先军同志,因病于2024年9月27日在淮北逝世,享年75岁。

刘先军同志,1949年6月出生,安徽萧县人,1969年3月参加工作,1971年4月加入中国共产党。历任工程兵54师125团排长、政治指导员,淮北市杜集区人民法院审判员、淮北市中级人民法院正科级审判员、副处级审判员、研究室主任、经济庭庭长,杜集区

人民法

院民

事审判

二庭庭长、正处级审判员。

刘先军

同志

灵堂

设在福寿安葬

服

务中心(地址:淮北市相山区濉溪北路与古城路交叉口南10米路东),定于9月29日上午8:20在淮北市殡仪馆天元厅举行告别仪式。

联系电话:17756156678

安徽省淮北市中级人民法院

2024年9月28日

我市举办庆祝新中国成立75周年 红色家风故事分享会

■记者 刘露 见习记者 傅天一

本报讯 9月26日下午,我市举办主题为“赓续红色血脉 传承优良家风”的庆祝新中国成立75周年红色家风故事分享会。市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖,市委常委、宣传部部长姜颖,副市长陈英,市政协副主席孙兴学出席活动。

好家风如春风化雨,能在潜移默化中润人心田。活动通过观看短视频,聆听经典诵读、情景朗诵、红歌联唱,分享

淮北红色家风故事等环节,展现了一代代共产党人的精神风范。红色家风故事感人至深、催人奋进,深刻诠释了对党忠诚、不忘初心、不负人民的崇高精神,勉励大家传承红色基因,赓续红色血脉,传播红色家风。

现场观众纷纷表示,要学习革命先辈坚守真理、为国舍家、廉洁齐家、勤俭持家以及革命后代赓续红色血脉、传承红色家风的品格和精神,响应活动倡议,坚定革命信念、担起时代使命,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

全国资源型地区转型发展 暨采煤沉陷区综合治理经验交流现场会召开 我市作典型经验交流发言

■记者 刘露

本报讯 9月23日至24日,国家发展改革委在山东省枣庄市召开全国资源型地区转型发展暨采煤沉陷区综合治理经验交流现场会。国家有关部委、有关省(区、市)发展改革委及资源型地区人民政府负责同志参加会议。市委常委、常务副市长汪继宏参加会议。

与会人员实地调研了枣庄市在推进资源枯竭城市转型和采煤沉陷区综合治理方面的主要做法和工作成效,安徽淮

北、江西景德镇、河南焦作等9个典型地区政府负责同志作经验交流发言,分享了转型发展中的有效做法和有益经验。

汪继宏以《煤城向“新”转型提“质”》加快资源型地区高质量发展步伐为题,围绕做好培育发展新质生产力、采煤沉陷区综合治理、独立工矿区改造提升、用心用力改善民生四篇文章,系统介绍了我市近年来因地制宜探索转型发展新模式取得的显著成果,并表示将以此次会议为契机,借鉴兄弟市的好经验好做法,奋力推动高质量发展取得新成效。

市人大常委会举办全过程人民民主 淮北实践生动场景调研活动

■记者 王陈陈 通讯员 田文莉

本报讯 为庆祝全国人民代表大会成立70周年,9月27日上午,市人大常委会举办全过程人民民主淮北实践生动场景调研活动。市人大常委会副主任张香娥、秘书长赵德荣,以及部分在淮省人大代表、市人大代表各小组组长参加。

调研组先后来到相山区桂苑社区,濉溪县行政服务中心,烈山区土山社区,杜集区梧桐村、双楼村,详细了解“人大代表+流动办公桌”接待日活动开展情况,县数据局办理代表建议推动优化营商环境

工作情况,民生实事人大代表票决项目“一村一工厂”情况,人大代表密切联系群众助推基层治理工作,杜集区农业与农村专业代表小组开展活动情况。

张香娥在调研中指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,进一步坚定制度自信,丰富人大代表联系人民群众的内容和形式,完善民主民意表达平台和载体,不断丰富和发展全过程人民民主的淮北实践,更好地把人民代表大会制度优势转化为治理效能。

中国(淮北)大运河文化带非遗展暨非遗进景区 ——全省传统戏剧扶持项目汇演比赛举办

■记者 闫肃

本报讯 9月28日晚,2024“文脉遗韵 乐游运河”中国(淮北)大运河文化带非遗展暨非遗进景区——全省传统戏剧扶持项目汇演比赛在隋唐运河古镇举办。省文化和旅游厅党组成员蔡小莉、副市长陈英等出席活动。

据介绍,活动由安徽省文化和旅游厅、淮北市人民政府共同主办,大运河沿线8个省(市)非物质文化遗产保护中心、淮北市文化旅游体育局承办。启动仪式

上,大洪拳(省级项目)、花鼓戏(国家级项目)、古琴(市级项目)等非遗表演轮番上演,并发布了淮北非遗主题旅游精品线路。

为着力营造大运河文化带建设的浓厚氛围,主办方精心挑选一批非遗传承项目进行集中展示,在非遗市集中展示大运河沿线省(市)选调的70个非遗美食类项目,举办全省传统戏剧扶持项目汇演比赛,还有非遗互动体验、市非遗摄影展、古琴音乐会等,一站式满足观众的眼福、耳福、口福。

讣告

中国共产党党员、淮北市中级人民法院退休干部刘先军同志,因病于2024年9月27日在淮北逝世,享年75岁。

刘先军同志,1949年6月出生,安徽萧县人,1969年3月参加工作,1971年4月加入中国共产党。历任工程兵54师125团排长、政治指导员,淮北市杜集区人民法院审判员、淮北市中级人民法院正科级审判员、副处级审判员、研究室主任、经济庭庭长,杜集区

淮北日报社出版发行有限公司承印
地址:淮北市相山区南湖路198号
零售价:2.00元